



## 艺术品鉴赏平台 艺术家推介平台 资讯

现代快报

A31

2012.1.21 星期六

见习编辑 柳林  
组版 徐杨

胜似春光——2012江苏省国画院新春献礼贺岁大展  
展览城市:南京  
展览时间:1.13~2.13  
展览地点:江苏省美术馆

本次“胜似春光——2012江苏省国画院新春献礼贺岁大展”是江苏省国画院55年发展历程的第二次全阵亮相,较整体地展示了江苏省国画院发展历程中凝聚的几代画家艺术创作心血的丰硕成果。“胜似春光——2012江苏省国画院新春献礼贺岁大展”是省国画院自建院以来人数最多、规模最大的展览。参与人数创江苏省国画院历年办展之最,省国画院全体人员共计60多位,包括在职画家及离退休画家,每人平均展出6~8幅近作,均为精品力作,代表画家个人的最高艺术水平。而此次参展作品数量达268件,件件是精品,都是高评判标准下的产物。

七十·从心所欲  
赵绪成水墨艺术大展  
展览城市:南京  
展览时间:1.13~2.13  
展览地点:江苏省美术馆

江苏省国画院名誉院长赵绪成先生是画院自成立以来任职时间最长的老院长,也是省文化厅分管美术工作的老领导,他积极倡导“四大气象”艺术理念,在书画创作上取得了很高的艺术成就,为江苏美术事业发展和画院整体建设作出了突出的贡献。此次展览为“赵绪成先生七十华诞回顾展”;是“江苏省名人名作系列展的首展”;是“赵绪成水墨艺术大展全国巡回展南京展”;同时也是江苏省国画院艺术创作始终追求创新继承,不断追求个性表现的一次重要的展现。

“龙腾盛世”  
汤征烙画国际巡展南京站  
展览城市:南京  
展览时间:1.18~1.28  
展览地点:南京图书馆新馆

祖籍江苏沭阳的汤征先生,现年54岁,他长期钻研烙画艺术。其画艺得益于众多大师的真传,汲取了中国绘画艺术之长,传承了自西汉以来“火针刺绣”的技法,用加热至赤红后的电烙铁作为画笔,运用熏、燎、烘、烤、烙、烫等手法,表现人物、花草、鸟兽、山水、书法等,别具一格。汤征先生打破了传统烙画只能在木板上作画的局限,把木板烙画改为宣纸烙画,把单色格调烙画改为多彩色烙画,把单调的烙画风格改为丰富的国画风格,用大渲染、大写意的手法开创了烙画艺术的先河,形成了自己独特的绘画语言和表现技法。此次在南京展出的作品除了烙画,还有他的书法和国画作品,共达200多幅。其中将展出他的代表作《中华百景图》,该图描摹了国内100个著名景点;尺幅长达40米的长卷——《黄山圣境》也将与观众见面。

科斯蒂斯·乔治  
油画及雕塑作品展  
展览城市:苏州  
展览时间:1.21~2.29  
展览地点:苏州美术馆新馆

由苏州美术馆和比利时优艺公司合作举办的“科斯蒂斯·乔治油画及雕塑作品展”于1月21日在苏州美术馆新馆亮相,这是希腊艺术家科斯蒂斯·乔治的作品首次在古城苏州与观众见面。本次展览共展出科斯蒂斯·乔治的大型艺术作品23件,其中油画作品14件,雕塑作品9件。据介绍,乔治从24岁开始雕塑创作,30岁时举办了首次个展。他曾尝试不同的材料,从早期的不锈钢、铁板、铝,直到最近的青铜;而在工艺上,从铸造到焊接、锻造直到上漆也都是他亲手完成。

多彩的生活  
院藏织绣小品展  
展览城市:南京  
展览时间:1.13~春节后  
展览地点:南京博物院艺术馆

展览共展出300多件中国古代和近现代工艺家们所制作的织绣工艺品,均为南京博物院院藏织绣,涉及了生活的方方面面,如小脚鞋、笔袋、钥匙袋、眼镜盒等,展示了从清代以来的中国传统工艺之精妙。展品中有光绪皇帝大婚时的百子图、三寸金莲的绣鞋、平金绣的荷包、刺绣眼镜盒,还有绣着花鸟的团扇,这些清代的绣品,让观众从一个侧面感受当时富贵人家精致奢华的生活。本次展览以迎接农历壬辰龙年的到来,在展示传统工艺精妙的同时,诠释了中国传统艺术品祈福辟邪、喜庆祥和之精义。

“腾飞龙”  
馆藏龙文物精品展  
展览城市:南京  
展览时间:1.13~春节后  
展览地点:南京博物院

南京博物院院藏的40余万件文物中,龙形或饰有龙纹的文物众多,涉及青铜、玉器、书画、年画、邮票、铜镜、云锦、刺绣、缂丝、瓷器、陶器、金银器、文房用品、杂件等多个门类,有出土物也有传世品,品类丰富,有美感更有气势,在一定程度上成为我国龙文化、龙文物、龙艺术的一个较好的缩影。此次展览中最古老的展品是汉代的夔龙纹玉璧。其主体纹饰是谷纹,其边纹是龙纹,这个龙纹分为四组,每组做成两个龙身和一个龙首,龙首为兽面纹,其有驱疾辟邪的作用,工艺精美,且年代早、品相好,是此次展览的重要文物之一。

“昏礼”当代艺术展  
展览城市:南京  
展览时间:1.15起  
展览地点:南京药艺馆

此次展览以传统婚礼为媒介,强力导入当代艺术观念的一次“魔变”现场。这次南京的艺术家“魔术师”们则是把知名青年艺术家张广辉和孙雪娟人生婚礼的重大现场变成了一次“借题发挥”的通道,艺术家们通过这个通道以此反观今日人生的诸多变化,直指当下中国社会离婚率之高等让人触目惊心的典型现象,由此引起对社会众多现实性问题的源头性反思。而通过展览,既是对一对新人牵手漫漫人生的祝福,又是提示人们如何对形式与现实形成强烈对比的思考。本次展览由著名策展人、南京药艺馆馆长黄药先生策划。作为国际艺术策展人黄药一直在寻找每个展览的最佳引爆点,这是他考量展览好与坏的价值判断标准。他寻找的展览兴奋点,就是艺术家及其反映的作品能够更直接的导向社会问题的“寻根问症”。

邓拓捐赠  
中国古代绘画珍品特展  
展览城市:北京  
展览时间:1.16~4.10  
展览地点:中国美术馆

邓拓是著名历史学家、诗人、杂文作家。1964年,他将个人珍藏的中国古代绘画作品140余件(套)无偿捐赠给国家。这批捐赠品全部由中国美术馆珍藏,其中有价值不菲的苏轼《潇湘竹石图卷》,苏轼传世珍品仅两幅,《枯木怪石图》已于抗战时期流入日本,《潇湘竹石图卷》为国内苏轼作品孤本。此外,还有明人沈周《萱草秋葵图卷》,唐寅《湖山一览图》,清人黄慎《八月梅花图》等,构成了上起宋元、下至晚清,反映中国绘画历史流变的序列。此次展览是邓拓捐赠作品入藏中国美术馆后的第一次全数展出。为这批珍宝专门组建的修复工作室,两年告竣。这一项目,既是中国美术馆近年的重点业务工程,也是筹建中的国家艺术藏品保存修复中心的开篇之作。

都市·田园  
首届中国画提名大展  
展览城市:北京  
展览时间:1.16~2.27  
展览地点:中国美术馆

此次中国画提名展规模宏大,60位画家的220件参展作品中,一部分以生动的笔墨描绘都市百态,另一部分以抒情的笔调表现乡土风情。无论是都市还是田园,画家们均以贴近现实的情怀,思考当代人的生存境况和精神世界,以个性鲜明的笔墨,表达自己的人文关怀,在笔墨中构建人与自然和谐相处的精神家园。此次提名的画家不为年龄所限,不为工笔、写意画法所限,不为山水、花鸟、人物画种类所限,所提名的画家均是在当代美术界取得一定成绩并具有一定学术影响、艺术语言特征鲜明或在艺术探索中个性面貌已见端倪的艺术家。

“深圳十家”龙年迎春画展  
展览城市:深圳  
展览时间:1.18~1.31  
展览地点:宝安画院

此次活动荣幸地邀请到董小明、梁宇、宋玉明、邹明、潘喜良、陈湘波、钟曦、史文集、许晓鹏、官振彬共十位优秀画家到深圳宝安画院举行联展。这十位美术家的工作、生活和创作的环境与条件虽各不相同,但他们用作品和行动,展现出了深圳美术中的闪光点。他们是深圳当代美术界的中坚力量,有的还是全国美展的组织者、评委及历届金、银、铜奖的获得者。此次展出的50幅作品,均是他们的经典之作,代表了当代深圳美术发展的多元取向以及各个领域的现实水平,极具审美价值与研究价值。作品形式多样、题材广泛、风格各异,从各个角度诠释了画家对生活的理解与感悟,对艺术的探索与追求。

互渗:孙良小幅作品展

展览城市:上海  
展览时间:1.17~2.9  
展览地点:徐汇艺术馆

孙良一直以富含想象、充满迷幻姿态和神秘色彩的油画作品令人称道,这次展览展现了他不太为人知的另一面——水墨,不仅显示了孙良较好的书法与文学修养,也显示出了他对传统水墨画全面、深入地把握。油画的厚重与国画的清逸相得益彰,而且所有的油画均为方形,所有的国画均用圆形装裱,一方一圆之间趣味盎然。孙良的油画中并不见太多水墨的影子,而水墨中亦未见他油画的趣味,但若抽离任何一个,其绘画体系势必无法健康维持,可以说这是一种更深层面的互渗,这样的特性在当下中国艺术家生态中并不多见。

“最苏州”杨明义百桥图展

展览城市:苏州  
展览时间:1.13~3.18  
展览地点:苏州博物馆

杨明义表现水墨水乡的语言是独创的,一以贯之地坚持以自己那朴素、简约、唯美的艺术语言,走自己的创作之路,孜孜以求。功夫深处渐天然,如今,杨明义又将对他那种画不尽道不完的江南水乡情愫集中于以桥为主题的记录与创作,以“桥”为江南文化的叙述者。或许桥是可以凝聚江南所有的元素的,甚至最后可以凝聚江南所有的历史的,但对杨明义来讲,更加是人生经历的无数座无形的“桥”,也是人生经历的美的缩影。40年来,杨明义无论在世界哪个地方,始终都在家乡的桥头上进行创作,“百桥图”系列可以作为他水墨水乡创作历程的一个总结。

CMYK 杨冕绘画

展览城市:上海  
展览时间:1.18~1.29  
展览地点:上海美术馆

此次于上海美术馆举行的《CMYK——杨冕的绘画》展览,是杨冕从2010年开始新的艺术实践后的成果展示。“CMYK”,是今天印刷技术使用的色彩模式,所有复杂的图像,正是在“C”(青)、“M”(品红)、“Y”(黄)、“K”(黑)的构成中呈现的。艺术家通过电脑放大找出这四种色彩的分布与排列,简化色彩的密度,呈现出一种对原图发生改变的现象。艺术家揭示说:无论那些经典是如何地具有复杂而神秘的细节,仍然是“CMYK”决定着它们在传播中的面貌与魅力。现在,“CMYK”的内在结构被放大之后呈现在我们的面前,由此产生的图像与效果将改变我们对图像的理解和认识。

横空出世

唐宋元明清瓷器极品汇展

展览城市:扬州  
展览时间:1.15~3.15  
展览地点:扬州双博馆

此展由扬州博物馆、上海天物馆、扬州文物商店、扬州唐城遗址博物馆均拿出最珍贵的镇馆之宝,四家单位共同精心挑选出82件瓷器精品进行大比拼。目前世界仅存的3件元代霁蓝釉白龙梅瓶中,扬州双博馆“镇馆之宝”、堪称扬州“首席”重量级文物的“霁蓝釉白龙梅瓶”保存最完好,也最为珍贵。在扬州唐城遗址博物馆里,也珍藏着一件重量级文物——清雍正青花“龙凤呈祥”纹梅瓶,该瓶是上世纪80年代从民间征集到的,这件文物制作精美,色彩鲜艳,“龙凤呈祥”的纹饰特别引人注目。值得一提的是,这是青花“龙凤呈祥”纹梅瓶首次被借出展览,龙年之际,在扬州深受瞩目的两件龙元素浓郁的梅瓶在同一个展会展出,意义非凡。